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Ata da 80ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada 

pela Câmara Municipal de Cascavel em 20 de novembro de 2018, com início às 

quatorze horas e quarenta e seis minutos sob a Presidência do Vereador GUGU 

BUENO, secretariada pelo vereador OLAVO SANTOS e com a presença dos 

vereadores: Alécio Espínola, Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, 

Damasceno Junior, Fernando Hallberg, Gugu Bueno, Josué de Souza, Mazutti, Misael 

Junior, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Rafael 

Brugnerotto, Romulo Quintino, Serginho Ribeiro, Valdecir Alcântara. – Presidente: Sob 

a proteção de Deus e havendo número regimental, dou por aberta a sessão e solicito 

ao senhor secretário que faça a leitura da matéria de expediente recebida pela mesa. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Ofício nº 74/2018, do Gabinete do Vereador Mauro 

Seibert, informando ausência à presente sessão; Emenda nº 1/2018 ao PLO nº 

81/2018;  Emenda nº 2/2018 ao PLO nº 81/2018; Emenda nº 2/2018 ao PLO nº 

74/2018; Emenda nº 3/2018 ao PLO nº 74/2018; Emenda nº 2/2018 ao PLO nº 

89/2018; Emenda nº 3/2018 ao PLO nº 89/2018; Emenda nº 9/2018 ao PRE nº 7/2018; 

Indicações nº 1043 à 1046/2018; Requerimentos nº 573 e 574/2018; Parecer n° 255 

favorável da Comissão de Justiça e Redação a emenda 1 ao Projeto de lei n° 74/2018; 

Parecer n° 6 favorável da Comissão de segurança pública e trânsito a emenda 3 ao 

Projeto de lei n° 89/2018; Parecer n° 256 favorável da Comissão de Justiça e Redação 

a emenda 2 ao Projeto de lei n° 74/2018; Parecer n° 261 favorável da Comissão de 

Justiça e Redação a emenda 1 ao Projeto de lei n° 81/2018; Parecer n° 262 favorável 

da Comissão de Justiça e Redação a emenda 2 ao Projeto de lei n° 81/2018; Parecer 

n° 259 favorável da Comissão de Justiça e Redação a emenda 2 ao Projeto de lei n° 

89/2018; Parecer n° 257 favorável da Comissão de Justiça e Redação a emenda 3 ao 

Projeto de lei n° 74/2018; Parecer n° 260 favorável da Comissão de Justiça e Redação 

a emenda 3 ao Projeto de lei n° 89/2018; Parecer n° 41 favorável da Comissão de 

Viação, obras públicas e urbanismo a emenda 3 ao Projeto de lei nº 74/2018; Parecer 

n° 40 favorável da Comissão de Viação, obras públicas e urbanismo a emenda 1 ao 

Projeto de lei nº 74/2018; Parecer n° 250 favorável da Comissão de Justiça e Redação 

a emenda 1 ao Projeto de Lei Complementar n° 4/2018; Parecer n° 6 favorável da 

Comissão de segurança pública e trânsito a emenda 3 ao Projeto de lei n° 89/2018; 

Ofício nº 571/2018, do Gabinete do Prefeito Municipal, retificando o PLO nº 121/2018; 

Ofício/PGM nº 955/2018, em resposta ao Requerimento nº 558/2018; Ofício/PGM nº 

954/2018, em resposta ao Requerimento nº 547/2018 do vereador Policial Madril; 

Ofício/PGM nº 960/2018, em resposta ao Requerimento nº 545/2018 do vereador 

Policial Madril; Ofício/PGM nº 957/2018, em resposta ao Requerimento nº 537/2018 do 

vereador Jeferson Cordeiro; Ofício/PGM nº 963/2018, em resposta ao Requerimento nº 

544/2018 do vereador Policial Madril; Ofício/PGM nº 953/2018, em resposta ao 

Requerimento nº 529/2018 do vereador Jeferson Cordeiro; Ofício/PGM nº 961/2018, 

em resposta ao Requerimento nº 522/2018 dessa vereador Policial Madril. Inscritos 

para o pronunciamento do grande expediente, os vereadores Josué de Souza, 

Serginho Ribeiro, Mazutti, Policial Madril, Carlinhos Oliveira, Parra e Olavo Santos.  – 

Presidente: Finda que está a matéria de expediente, deixo a palavra livre pra inclusão 

ou destaque para a ordem do dia. INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO 
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DIA: – Não houve nenhuma solicitação neste sentido. ORDEM DO DIA: - Presidente: 

Hoje temos 2 homenagens. A primeira é para o senhor Adani Primo Triches (-Peço a 

palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Josué de Souza. - Vereador Josué de 

Souza: Venho a essa Tribuna hoje para falar de um amigo que se chama Senhor. 

Adani Primo Triches, um cascavelense nato que nasceu no dia 16 de fevereiro de 

1978, filho de Giuseppe Adalto Triches, casado com Helen Jaqueline Biasi Triches, pai 

de Eduarda e de Augusto, atualmente presidente da Sociedade Rural do oeste do 

Paraná desde 2016. Em sua gestão adquiriu a entrada gratuita na Expovel. Atualmente 

advogado formação agropecuária, criador apaixonado de cavalos tem se destacado em 

seu empenho e dedicação em prol da sociedade do oeste do Paraná. Seu currículo é 

extenso 2006/2007 atuou como advogado na penitenciária industrial de Cascavel, em 

2007/2008 atuou como advogado no centro de detenção socialização de Cascavel, em 

2009 foi procurador jurídico do município de Braganey, é sócio-fundador do Rotary 

Club de Cascavel Primavera entre outros. Um homem que hoje recebe do povo 

cascavelense nossas mais sinceras homenagens. Eu e o Alécio decidimos fazer essa 

homenagem para você e para todos os seus amigos da Sociedade Rural da Expovel 

pela pessoa que você é da sua família, sua esposa, seu sogro e que continue assim 

lutando, trabalhando e com esse teu trabalho com essa luta com certeza a Associação 

Rural, a Expovel vai ter muitos anos de vida. E aquilo que depender desses vereadores 

aqui com certeza você terá o nosso apoio para que não deixe a Expovel fraquejar, 

vamos dizer, nem acabar, fraquejar porque acabar nós não vamos jamais deixar e com 

você a frente temos certeza que ela vai melhorar cada vez mais. Muito obrigado. (-Um 

aparte) Pois não. – Vereador Rafael Brugnerotto: Saudar meu amigo Adami, colega de 

trabalho, dizer que fico muito orgulhoso, Adami, verificar que sua administração fez 

com que a Expovel voltasse a acontecer. Uma feira um tanto quanto elitizada, uma 

feira que afastou de certa forma a população cascavelense e hoje ficamos muito 

contentes que democratizou a feira, permite que todos tenham acesso ao que está 

acontecendo também na área rural e divulga nosso município. Parabenizar o vereador 

Josué, Vereador Alécio pelo justa e que continue fazendo esse belo trabalho. Obrigado. 

(-Um aparte) - Vereador Josué de Souza: Pois não. – Vereador Pedro Sampaio: Quero 

saudar o grande amigo Adani de longa data que nós vivemos momentos na Sociedade 

Rural, na Expovel com bastante intensidade, então a gente lembrava do passado. Hoje 

você a frente, a gente percebeu o teu caminho e hoje na diretoria saúdo a todos os 

diretores presentes, também aos membros da Sociedade Rural e o nosso parabéns. 

Merecida homenagem. Nosso muito obrigado pelo que você tem feito pela Sociedade 

Rural não deixando essa chama se apagar. Obrigado. (-Um aparte) - Vereador Josué 

de Souza: Pois não. – Vereador Celso Dal Molin: Quero também parabenizar o 

vereador Josué e Alécio Espínola por essa homenagem fazendo a esse homem que 

passou a ser respeitado na cidade de Cascavel pela sua postura, pelo seu trabalho e 

pela força de vontade. Que Deus você e sua família. (-Um aparte) - Vereador Josué de 

Souza: Pois não. – Vereador Valdecir Alcântara: Adani, parabéns pela organização, 

pela recepção que nos recebeu e parabéns ao Alécio Espínola e Josué de Souza pela 

proposição mais que justa. (-Um aparte) - Vereador Josué de Souza: Pois não. – 

Vereador Carlinhos Oliveira: Homenagem justa. Parabéns pela administração que você 
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está fazendo frente a todo aquele complexo. Parabéns mais uma vez. (-Um aparte) - 

Vereador Josué de Souza: Pois não. – Vereador Damasceno Junior: Parabenizar pela 

sua simplicidade e humildade, parabenizar pela recepção na Expovel, parabenizar o 

teu sogro, José, que está sentado ali, homem humilde, simples também. Que você 

venha continuar muito tempo à frente da Expovel. - Vereador Josué de Souza: Essa 

homenagem está sendo feita para você e você pode ver em nossos olhos o mesmo 

brilho também do mesmo jeito que as pessoas iam comer aquele bolo de felicidade por 

estar fazendo essa homenagem para você. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a 

palavra, vereador Alécio Espínola. - Vereador Alécio Espínola: Ano passado eu fui na 

Expovel e aqui eu quero fazer a minha salvação ao Dr. Adani. Nossos cumprimentos e 

o nosso respeito a você, a sua esposa também, Dona Ellen, a filhota Eduarda e o 

Augusto. Foi uma festa muito linda ano passado, este ano. É uma festa cascavelense, 

estamos homenageando hoje Dr. Adani, família e a diretoria. Conte conosco, essa 

festa precisa continuar. Que ano que vem possa ser uma festa ainda maior, melhor, 

uma festa muito bem organizada, é o que nós estamos percebendo todos os anos e 

fica aqui o nosso carinho, o nosso respeito ao Dr. Adani, seu trabalho, por tratar as 

pessoas de maneira igual, por isso estamos fazendo esse reconhecimento. Deus 

abençoe você, diretoria, família que deram esse apoio para você. Obrigado. (-Peço a 

palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Parra. - Vereador Parra: Pessoa 

fantástica que conheci na campanha de vereador aonde o Adani foi nosso candidato a 

vice-prefeito. Trazer toda essa estrutura de um rodeio com esse potencial é para um 

cara fantástico igual a você. Então, Adani, parabéns, o Pedro falou da sua parceria eu 

sei que vocês fizeram quase que uma sociedade ali da máquina, fizeram uma 

aquisição no passado, então a amizade de vocês é grande. Vocês estão de parabéns, 

continuem assim. Eu tenho certeza que daqui 40 anos ainda vai ser um grande 

sucesso. A Feira de 2019 vai ser muito mais grandiosa do que essa. Que Deus te 

abençoe. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Gugu Bueno. – 

Vereador Gugu Bueno: Também registrar nosso voto de louvor e congratulações ao 

meu amigo, meu irmão Adani e evidentemente a toda nossa Diretoria da Sociedade 

Rural, em nome da Andréia também a todos os colaboradores da nossa Sociedade 

Rural. Temos notícia nos últimos anos devido a essa crise de grandes feiras pelo nosso 

Brasil que simplesmente foram canceladas pela dificuldade, mas acima de tudo em 

alguns casos acredito eu pela falta de coragem porque o que não faltou ao Adani, a 

sua diretoria, o Peninha, a todos foi coragem para realizar essa Expovel. A gente 

testemunhou toda dificuldade, todo empenho, todas as dúvidas e de fato quem vai lá e 

vê uma festa daquele tamanho não consegue imaginar o que está por trás daquilo, 

talvez pode-se imaginar que tenha 200, 300 pessoas envolvidas na organização e na 

verdade é 5, 10 que tocam toda aquela grande festa. Muito obrigado por vocês não 

desistirem da Expovel, talvez o caminho mais fácil fosse não realizar a Expovel, com 

certeza as dores de cabeça seriam muito menores, mas a Expovel é um patrimônio e 

não é da Sociedade Rural, a Expovel é um patrimônio da cidade de Cascavel. Não há 

como você contar a história do nosso município sem contar os 39 anos da Expovel. 

Então, o que foi feito esse ano pela dedicação, pelo empenho, pela grande festa 

popular é para nós agradecermos. Quero aqui, não porque tenho uma relação direta de 
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parentesco com a dupla Jads e Jadson, mas é preciso também enaltecer a Expovel ter 

tido a coragem de dar um show de graça pra população da nossa cidade. O Serginho 

que veio do meio do Rock in Roll, do meio da música sabe. Com certeza mais de 80% 

das pessoas que lá estavam não teriam a menor condição de assistir e poder 

aproveitar um show daquela grandeza. Parabéns, mas acima de tudo nosso muito 

obrigado. – Presidente: Agora a homenagem, entrega do voto de louvor e 

congratulações. Chamamos o senhor Adani Primo Triches. Agora tenho a alegria de 

convidar para que faça uso da Tribuna desta Casa, nosso presidente da Sociedade 

Rural Adani Triches. (O Dr. Adani Primo Triches no uso da palavra falou sobre o 

trabalho realizado e ao final agradeceu) Temos ainda um título de honra ao mérito que 

foi protocolado pelo Vereador Pedro Sampaio do PSDB que outorga o tipo de honra ao 

mérito ao mestre Orli Santos Rosa em homenagem a seu trabalho voluntário no ensino 

da capoeira para alunos da Associação de Pais e Mestres dos excepcionais, APAE de 

Cascavel. Passar a palavra ao autor do projeto Vereador Pedro Sampaio. - Vereador 

Pedro Sampaio: Prazer imenso estar no exercício do mandato e poder reconhecer 

pessoas iguais ao mestre Orli, pessoa que conheci que tenho total admiração pelo que 

faz. Temos algumas fotos podando no nosso telão para poder ilustrar esse dia tão 

especial. Aqui estão os nossos alunos do mestre Orli, receberam o cordão esses dias, 

fui no batizado do cordão onde o mestre pôde juntamente com o Geleia pôde 

proporcionar esse aumento deles da graduação dentro da capoeira, e eu vou dispensar 

toda aquela leitura, agradecer os senhores vereadores pela oportunidade da aprovação 

do Projeto Decreto Legislativo onde a gente consegue colocar mais um combustível ao 

mestre Orli para que ele continue nesse trabalho, o senhor tem muito para contribuir 

em nossa sociedade, foi servidor público federal, apaixonado por política, apaixonado 

pelo trabalho que faz, é neto de capoeirista. Isso muito nos motiva e para vocês 

saberem, o Mestre Cientia como é conhecido no mundo da capoeira, não é por acaso, 

quando a gente traduz do latim cientia significa conhecimento. Então é isso que o 

Mestre faz, é isso que o Mestre proporciona às crianças lá da Associação de Pais e 

Mestres dos excepcionais da nossa cidade com a capoeira inclusiva. Nós temos uma 

melhora na coordenação motora, na mobilidade dessas crianças aguçando os sentidos 

na capoeira através da música, estabelecendo a sociabilidade entre eles. Então, de 

suma importância, está aqui na nossa casa uma grande pessoa, uma grande figura, e 

eu tenho mais uma vez externo isso ao Senhor Orli, nosso muito obrigado, nossa 

gratidão e com certeza que o senhor fique muito de muito tempo entre nós para que a 

gente possa sugar um pouquinho da sua experiência, de seu sentimento de cidadão, 

de pessoa comum para poder repassar todo esse carinho e amor que o senhor tem 

pela capoeira, a nós aos alunos, aos pais. E a diretoria da APAE parabéns mais uma 

vez. Obrigado pela oportunidade e agradecer mais uma vez também os vereadores 

pela aprovação do Decreto Legislativo nº 14 de 2018 que outorga título de honra ao 

mérito ao mestre Orli dos Santos Rosa. Muito obrigado. – Presidente: Agora convido 

nosso homenageado da sessão, nosso mestre Orli Santos Rosa para que venha junto 

com os senhores vereadores para que possa receber então o título de honra ao mérito. 

Vamos ouvir então nosso homenageado. Com a palavra, então, nosso mestre Orli 

Santos Rosa. (O mestre Orli Santos Rosa no uso da palavra falou sobre o trabalho 
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realizado e ao final agradeceu).  – Presidente: Obrigado mestre Orli, a todos que lhe 

ajudam nesse grande trabalho. Parabéns à Diretoria da APAE também, que Deus 

continue abençoando e iluminando esse trabalho de todos vocês. Obrigado. Senhores 

vereadores, daremos início a nossa ordem do dia. Temos em segunda discussão o 

Projeto de lei n° 74/2018 que autoriza a concessão de direito de uso a título oneroso 

mediante licitação pra exploração de bem público denominado Estádio Olímpico de 

Cascavel. O referido projeto recebeu as emendas 1, 2 e 3. Em discussão a emenda 1. 

(-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Celso Dal Molin. – Vereador 

Celso Dal Molin: Temos em Cascavel dois times de futebol que estão no paranaense, 

Futebol Clube Recreativo que é o FCC e Cascavel Clube Recreativo que é o CCR. 

Quero já adiantar aos senhores que além das exigências contidas nos incisos 1 ao 7º 

desse ativo deverá ainda constar do edital de licitação cláusulas. Estou colocando aqui 

que no edital que o município vai fazer, quando ele for fazer essa concessão uma vez 

que seja aprovada por essa Casa hoje, vai ter cláusulas determinando que os dois 

times de Cascavel tenham as mesmas condições de jogo, de preço, ou seja, gratuito, o 

que for, que um não seja mais privilegiado que o outro. Vai caber a prefeitura definir o 

valor que vai ser colocado no edital ou se vai ser gratuito, ou se vai ser por uma troca 

de alguma outra situação. Estou colocando só uma situação que os dois times tenham 

as mesmas condições de jogos lá no Estádio Olímpico para que não possamos ter um 

problema de repente de um time que é de Cascavel jogar em Cascavel e outro time de 

repente ter que jogar lá em Toledo porque não está encaixado. Então, nós não 

estamos deixando esta responsabilidade para empresa que vai pegar essa concessão, 

mas para o município de Cascavel no edital colocar a situação. Então, gostaria muito 

de pedir aos senhores o voto favorável a essa emenda nº 1. Obrigado. (-Peço a 

palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Olavo Santos. - Vereador Olavo Santos: 

A fala do vereador Celso Dal Molin me esclareceu um pouco porque havia entendido 

que o senhor estava tentando garantir na legislação aqui que fosse concedida uma 

garantia gratuita aos clubes. Minha preocupação quando um terceiro vir a ganhar essa 

concessão se ele tiver condição de trazer um Grenal e puder ter uma bilheteria melhor 

como fica o investimento dele? Mas pra ter certeza que compreendi sua fala, isso não é 

uma garantia que o uso seria gratuito pelos clubes, mas sim que eles possam pagar o 

mesmo valor de terceiros. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Celso Dal Molin: Pode 

acontecer de no edital o Executivo querer colocar gratuidade. No edital vai ficar 

especificado que no dia que tem jogos do FCC e CCR vai ficar o estádio liberado para 

os clubes de Cascavel. Haveria sim a preferência no edital para os clubes de Cascavel. 

- Vereador Olavo Santos: Se fosse um investidor entenderia como um obstáculo pra 

disputar essa concessão, mas compreendi. Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: 

Com a palavra, vereador Josué de Souza. - Vereador Josué de Souza: Acho que essa 

emenda é muito boa, os times de Cascavel têm que ter prioridade. Essa emenda vem a 

contento e tem meu apoio. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Fernando Hallberg. - Vereador Fernando Hallberg: Concordo com os vereadores, mas 

pondero a preocupação do vereador Olavo Santos também, não sei como encaminhar 

a redação da emenda, de repente a gente deixar claro que não é de maneira gratuita a 

autorização. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Celso Dal Molin: Não estou dizendo 
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que é gratuita, estou dizendo que é o mesmo preço. E no edital vai ter um preço. Só 

está dando um álibi pra que possa trabalhar, mas com certeza vai ser cobrado. (-Um 

aparte) - Vereador Fernando Hallberg: Pois não. – Vereador Olavo Santos: Entendi a 

mensagem do vereador Celso e logicamente que eu entendo que se o Executivo vier 

não vai fazer com toda certeza, não seria inteligente colocar no edital que seria 

isenção, que seria gratuito aos clubes de Cascavel vai impossibilitar totalmente um 

edital de uma concessão. O que vereador Celso realmente pretende é que tenhamos 

um olhar diferenciado ou pelo menos condições para que os nossos clubes possam 

jogar aqui, e isto pode vir a ser um obstáculo lá na frente, mas nós defendemos que 

eles tenham uma condição de jogar pelo menos na sua casa, lembrando que todos nós 

quando formos lá teremos que pagar ingresso. Aquele que estiver administrando o 

estádio vai estar com custas, despesas constantes e precisam também ter retorno no 

que estarão investindo. – Presidente: A autorização não significa seção gratuita até 

porque não é possível, é espaço público. Hoje os clubes pagam uma taxa pra usar o 

estádio. A autorização da forma que é colocado aqui não garante que é gratuita, terão 

autorização desde que paguem as taxas. - Vereador Fernando Hallberg: A empresa 

que ganhar a concessão se quiser ceder gratuitamente pra qualquer ela pode. A gente 

está discutindo as tramitações. É só uma preocupação, mas que bom que há essa 

clareza. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Josué de Souza: Entendi que não é nada 

de gratuidade, todo mundo tem que pagar. (-Um aparte) - Vereador Fernando Hallberg: 

Pois não. – Vereador Mazutti: Entendi que o vereador Celso Dal Molin quer dar o 

processo de igualdade, de isonomia aos dois clubes de Cascavel, se um tem um 

benefício que o outro tenha o mesmo tipo de benefício. (-Um aparte) - Vereador 

Fernando Hallberg: Pois não. – Vereador Paulo Porto: Ele quer apenas as igualdades, 

se vai ser gratuito ou não quem vai definir é a empresa concessionária ou normas 

depois, mas o que o Celso Dal Molin está colocando acho que é razoável. Emenda 

interessante. – Presidente: Acho que o grande receio é que o FCC ganhe a concessão 

e não permita o CCR jogar no Estádio Olímpico. – Presidente: Em votação a 01 ao 

projeto de lei n° 74/2018. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

vereadores contrários que se manifestem. Emenda aprovada pela totalidade dos 

senhores vereadores. Passamos pra discussão da emenda n° 2 do vereador Policial 

Madril que acrescenta o parágrafo único ao artigo 2º que diz: a concessionária deverá 

disponibilizar o espaço pras finais de futuro campeonato amador realizado pela 

Secretaria de esporte e cultura de Cascavel. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a 

palavra, vereador - Vereador Policial Madril: Essa emenda é necessária porque esse 

ano que entrou agora só teve um campeonato amador pela Secretaria de esporte e 

cultura de Cascavel. Essa emenda se faz necessário pra valorizar o esporte amador. 

Gostaria de contar com o voto favorável de vocês. – Presidente: Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. 

Emenda 2 aprovada pela totalidade dos senhores vereadores. Temos a emenda 3 do 

vereador Paulo Porto que modifica o artigo 3º que passa a ter a seguinte redação: a 

concessão que trata essa lei deverá ser outorgada pelo prazo máximo de 10 anos de 

acordo com critérios de conveniência e oportunidade administrativas podendo ser 

prorrogado por igual período. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 
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Paulo Porto. - Vereador Paulo Porto: Quando autorizamos uma concessão não significa 

dar um cheque em branco ou uma carta ao portador, também é necessário que essa 

casa indique algumas regras, uma delas é o tempo da concessão. 10 anos é um tempo 

razoável, mas é pra dar um limite. É uma regra que a gente coloca pelo bem do espaço 

público e essa Casa tem que fazer o seu papel de fiscalizar e normatizar esses 

espaços públicos por isso essa emenda. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Romulo Quintino. - Vereador Romulo Quintino: A intenção do vereador Paulo 

Porto é óbvio, é importante e pertinente, porém essa concessão pode ser até por 

menos de 10 anos, assim como pode ser por mais de 10 anos depende é claro do 

interesse da formatação do edital no momento da licitação. Sendo assim eu voto 

contrário à emenda entendendo o que pode ser menos do que 10 anos e como pode 

ser mais de 10 anos e como muito bem disse o vereador Paulo Porto o espaço 

continua sendo público e continuará sendo fiscalizado por essa Casa, pelos vereadores 

assim como o contrato, assim como o bom uso do espaço público, nada disso é 

impedida. Apenas essa divergência para justificar o voto contrário entendendo o que de 

acordo com o edital como está no corpo da Lei no seu artigo 3º a concessão de que 

trata esta lei poderá ser outorgado pelo prazo definido no edital de licitação. Esse edital 

é público, discutível e naturalmente sofre todas as interferências que forem necessárias 

tanto por vereadores como do próprio Poder Executivo. Então, apenas para justificar o 

nosso voto contrário à emenda nº 3 entendendo que o prazo pode ser menor ou maior 

que os 10 anos e fica a ser definido em edital da licitação da concorrência. Obrigado. (-

Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Fernando Hallberg. - Vereador 

Fernando Hallberg: O que o vereador Paulo Porto colocou foi o prazo máximo de 10 

anos podendo ser prorrogado por igual período. É uma margem grande pra prefeitura 

trabalhar. É uma forma de garantir que não tenhamos um contrato de 30, 40 anos. Não 

será de 10 anos e sim máximo de 10 anos. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Paulo 

Porto: Queria concordar com o Fernando Hallberg. Esse mandato está preocupado em 

fiscalizar esse espaço público. Entendo as manifestações contrárias, mas peço voto 

favorável. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Alécio Espínola. - 

Vereador Alécio Espínola: O que se pretende é organizar esses espaços esportivos. O 

Executivo está preocupado e vai fazer o edital da melhor maneira possível. Gostaria de 

pedir voto contrário à emenda. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Olavo Santos. - Vereador Olavo Santos: Quero perguntar ao líder do governo se existe 

algum esboço dessas exigências porque digamos que venha uma situação aonde no 

edital se peça cobertura das arquibancadas, um investimento maior, com toda certeza 

é difícil retirar com rentabilidade no prazo curto, de repente precisaria 15, 20 anos. 

Então, se se houver já uma intenção neste sentido de procurar nessa concepção fazer 

com que se modernize o estádio Arnaldo Busato que possa ser então assim bem 

pensado porque logicamente é uma autorização para que Executivo faça por isso que 

eu olhei e questionei o vereador Celso Dal Molin da mesma maneira eu penso se 

houver a condição do líder do governo responder nesse sentido eu penso em ir contra 

essa emenda. Deixo em aberto aqui que com essa preocupação do investidor se ele for 

instigado até que fazer melhorias acentuadas pela modernização no estádio ele num 

prazo curto não terá retorno de sua rentabilidade. (-Peço a palavra) - Presidente: Com 
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a palavra, vereador Gugu Bueno. – Vereador Gugu Bueno: Não vejo esse debate 

estabelecido entre oposição e governo até porque é uma questão muito importante, 

questão da consecução, visão administrativa, visão do momento. Ontem usei da 

palavra, hoje novamente uso não com intuito de defender o governo, eu acredito que 

seja o melhor nesse momento para cidade Cascavel. E se neste projeto, por exemplo, 

vereador Paulo Porto, chegar-se num valor de investimento necessário muito vultoso? 

Evidentemente que o investidor só vai investir na garantia do que o tempo correto para 

ter o retorno. E você colocou 10 anos prorrogáveis por mais 10 anos, mas o 

“prorrogáveis” não é vinculado, então qualquer garantia do investidor? Se ao final de 10 

anos o prefeito que lá estiver resolver: não vou renovar esse contrato. Então na 

verdade ele tem a garantia no máximo 10 anos e às vezes pode acontecer se for 

menos a questão do autódromo um investimento alto que talvez não se recupere em 

apenas 10 anos, quem sabe seja necessário 15 anos, e se nós aprovarmos essa 

emenda o município não poderá assinar contrato de 10 nos, poderá no máximo colocar 

combo prazo máximo de concessão de 10 anos prorrogáveis por mais 10 anos. (-Um 

aparte) Pois não. – Vereador Paulo Porto: Aqui é só estádio Olímpico. – Vereador 

Gugu Bueno: Mas V. Excelência fez uma emenda... a leitura é a mesma. Conforme for 

um investimento necessário, há de se ter o tempo necessário pra recuperar esse 

investimento. Caso não esteja cumprindo, cancela a concessão. Algo que defendo 

desde 2013 que é a concessão desses espaços seja o estádio, Autódromo e o cartório. 

Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Bocasanta. - 

Vereador Bocasanta: Tem que doar, passar pra frente e se o que vai assumir não tiver 

condições de tocar o município tem que que até ajudar a subsidiar. O sonho é virar um 

estádio que tem em Chapecó, lá foi terceirizado. Nosso objetivo é fazer o Cascavel 

chegar na 1ª divisão. Vamos passar pra frente isso aí que o município tem com que se 

preocupar, saúde, educação... se o município gasta 100 mil hoje com aquilo lá ele pode 

subsidiar 50 mil pra que venha formar um time grande. Vamos tirar isso, Paulo Porto, 

vamos deixar que a iniciativa privada toque isso. Voto favorável à terceirização. E vou 

votar contrário, Paulo Porto, temos que torcer pra alguém que faça do Cascavel uma 

Chapecoense. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Misael Junior. - 

Vereador Misael Junior: Diante da fala do presidente penso: será que é isso mesmo? 

Será que é um benefício à sociedade? Fica a pergunta se é necessário prazo, se isso é 

bom. Vamos deixar a concessão sem prazo? (-Um aparte) Pois não. – Vereador Olavo 

Santos: A lei das concessões diz que tem que ter prazo. O que vamos dar é uma 

limitação de um prazo muito baixo pra exigências de alto valor de investimento. 

Digamos que peça essa modernização que na verdade aqui fica até uma solicitação a 

uma necessidade nesse edital em pedir a modernização do Estádio Olímpico. Então, 

dependendo do valor investido um prazo de até 10 anos é muito pouco para se investir 

novamente. - Vereador Misael Junior: (-Um aparte) Pois não. – Vereador Paulo Porto: 

Digamos que tenhamos um Executivo irresponsável que prorrogue um contrato por 80 

anos, estamos abrindo a porta pra isso. O que me incomoda é não ter prazo. Digamos 

que o Executivo faça um contrato uma concessão por 70 anos, tudo bem para essa 

casa? Pra esse Vereador, Não. (-Um aparte) - Vereador Misael Junior: Pois não. – 

Vereador Fernando Hallberg: Temos lugares que estão sendo adotados, já foram, hoje 



 
 

9 

temos o Londrina que quase foi pra série A está usando o estádio neste modelo de 10 

anos por mais 10 anos. - Vereador Misael Junior: O Estádio do Café tem uma 

capacidade melhor, talvez a concessão necessite que sejam feitas reformas, mas acho 

que essa emenda veio trazer uma luz pra que possamos levar ao Executivo talvez uma 

ideia. Muito obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Policial 

Madril. - Vereador Policial Madril: A concessão que a gente está vendo é das rodovias. 

Depois que faz o contrato... Por que até hoje não derruba? Acredito que esse prazo... 

acredito que só tem um clube com condições de assumir o estádio, o FCC. Acho que 

fazer a concepção por 10 anos e ir aumentando seria mais viável. Acredito que o 

prefeito também não vai ser insano de por uma data muito distante. Com essa emenda 

entendo que tenho que votar favorável. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Olavo 

Santos: Uma sugestão ao líder do governo Romulo Quintino, acredito na boa intenção 

do prefeito Paranhos e que ele tem durante esses quase dois anos de mandato 

publicamente demonstrado e bastante serviço e bastante intenção de fazer a coisa 

correta, e aqui mais uma vez uma oportunidade para a gente lamentar a redação dos 

projetos que vêm do Executivo que alguém está falhando, poderia ter vindo com o 

prazo estipulado aqui. A minha sugestão é que uma maneira de diálogo possa haver 

uma conversa com os vereadores dizendo qual a intenção do Executivo colocar no 

edital que prazo que ele pretende colocar no edital para que ninguém seja pego de 

surpresa, só um bom diálogo eu acho que ficaria prudente nesse sentido. – Presidente: 

Proceda votação nominal da emenda 3, senhor secretário. (Foram favoráveis os 

vereadores: Fernando Hallberg, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril e Serginho 

Ribeiro). (Foram contrários os vereadores: Alécio Espínola, Cabral, Carlinhos Oliveira, 

Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Josué de Souza, Mazutti, Misael Junior, Olavo 

Santos, Parra, Rafael Brugnerotto, Romulo Quintino, Valdecir Alcântara, Bocasanta). – 

Secretário: 5 votos favoráveis e 14 contrários. – Presidente: Com 5 votos favoráveis e 

14 contrários fica prejudicada a emenda 3. Passamos pra discussão do Projeto de Lei 

n° 74/2018. – Presidente: Proceda votação nominal, senhor secretário. (Foram 

favoráveis os vereadores: Alécio Espínola, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, 

Damasceno Junior, Josué de Souza, Mazutti, Misael Junior, Olavo Santos, Parra, 

Rafael Brugnerotto, Romulo Quintino, Valdecir Alcântara, Bocasanta, Fernando 

Hallberg, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril e Serginho Ribeiro). (Não houve 

voto contrário). – Secretário: 19 votos favoráveis e nenhum contrário. – Presidente: 19 

votos favoráveis e nenhum contrário aprovado o Projeto de lei n° 74/2018. Passamos 

pra discussão do Projeto de lei n° 81/2018 que autoriza a concessão de Direito de uso 

a título oneroso mediante licitação para exploração de bens públicos denominados de 

Autódromo Zilmar Beux e kartódromo Municipal Delci Damian. O referido projeto 

também recebeu emendas. Emenda 01 também do vereador Paulo Porto com mesmo 

teor do projeto anterior.  Em discussão a emenda. (-Peço a palavra) - Presidente: Com 

a palavra, vereador Paulo Porto. - Vereador Paulo Porto: Peço voto contrário pelos 

mesmos argumentos já expostos anteriormente e novamente contra esse cheque em 

branco ao Executivo. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Bocasanta: Concordo com o 

Paulo Porto. Autódromo e kartódromo são diferentes do estádio. Peço voto favorável. - 

Vereador Paulo Porto: Não é oposição contra a base. Dar carta branca ao Executivo ao 
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Leonaldo Paranhos ou a quem for é temerário. – Presidente: Em votação a emenda 1 

ao Projeto de lei n° 81/2018. Proceda votação nominal senhor secretário. (Foram 

favoráveis os vereadores: Bocasanta, Fernando Hallberg, Paulo Porto, Pedro Sampaio, 

Policial Madril e Serginho Ribeiro). (Foram contrários os vereadores: Alécio Espínola, 

Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Josué de Souza, 

Mazutti, Misael Junior, Olavo Santos, Parra, Rafael Brugnerotto, Romulo Quintino, 

Valdecir Alcântara). – Secretário: 6 votos favoráveis e 13 contrários. – Presidente: Com 

6 votos favoráveis e 13 contrários fica prejudicada a emenda 1. Passamos pra 

discussão da emenda 2 de autoria dos vereadores Fernando Hallberg, Policial Madril e 

Serginho Ribeiro que tem no parágrafo único acrescentado: a concessionária de bens 

públicos inscritos no artigo primeiro deverão ser filiadas à Federação paranaense de 

automobilismo do Paraná. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: É importante que a empresa que vai 

administrar essa concessão que seja filiada a Federação paranaense de automobilismo 

do Paraná que tem então essa prerrogativa, trabalho sério pra que possamos deixar 

mais transparente esse trabalho. Queremos pedir voto favorável, é muito importante 

para o automobilismo. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Fernando Hallberg: Hoje 

quem pode fazer eventos de automobilismo tem que estar cadastrado na federação 

paranaense, federação brasileira. O que estamos evitando aqui é que exista um 

especulador no meio que ganhe pra depois passar pra alguma empresa ligada à 

federação que promoveu o evento. - Vereador Serginho Ribeiro: E outra coisa, quem 

entende do assunto. No edital que conste as pessoas que têm tranquilidade pra tocar 

porque se não acontece como já aconteceu no Kartódromo que houve uma pessoa que 

deixou o kartódromo, novamente o poder público teve que assumir. (-Um aparte) Pois 

não. – Vereador Olavo Santos: Só pra eu entender: federados, vamos citar, Automóvel 

Clube de Cascavel, uma associação... custa-me crer que dependendo das melhorias 

que precisamos no autódromo essas associações tenham recursos financeiros para 

fazer as melhorias. Se nós estamos querendo dar oportunidade para que possamos 

melhorar as condições do autódromo eu penso que deveríamos deixar em aberto para 

a iniciativa privada. Precisamos de alguém que conheça de como gerir negócios. 

Então, nesse sentido o que os entes federados têm, um piloto federado, não são 

associações, se você puder ajudar me esclarecer para que eu possa mudar a minha 

intenção de voto. - Vereador Serginho Ribeiro: Então, qualquer pessoa poderia se 

cadastrar a uma associação como nós colocamos da ciência, tem que ter uma 

federação, tem que ter uma legitimidade, tem que ter uma realmente alguém que esteja 

habilitado, como muito bem disse aqui o vereador Fernando, uma pessoa tem que 

entrar na federação, participa, ele faz uma manipulação depois transfere. Uma emenda 

pra deixar mais transparente.  (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Romulo Quintino. - Vereador Romulo Quintino: A emenda é quase um excesso de 

prudência sobre a concessão. Claro que a preocupação dos vereadores é sempre em 

manter e cuidar a coisa pública, mas Cascavel é a quinta cidade do Paraná, queiramos 

ou não, Cascavel está no calendário no cenário dos grandes eventos nacionais, isso já 

é uma realidade. O Tio está aqui, cronista esportivo, junto com toda a imprensa, 

Cascavel está no cenário nacional dos grandes eventos automobilísticos haja vista as 
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mais variadas corridas e enfim que já aconteceram aqui em Cascavel. Nós estamos 

falando em Cascavel e é uma outra realidade que está ocorrendo também que é a 

questão da ampliação do nosso terminal do aeroporto. Tudo isso acaba por atrair de 

maneira significativa o progresso da nossa cidade. O aeroporto também é uma das 

grandes demandas e Cascavel que é utilizado principalmente quando temos esses 

grandes eventos esportivos. Agora, por exemplo, se formos falar sobre o Automóvel 

Clube de São Paulo, toda comunidade automobilística do Brasil já ouviu falar no 

autódromo de Cascavel dado o seu conhecimento a nível internacional de todos os 

eventos que acontecem aqui. Então, o interesse eventual pelo Autódromo não parte 

apenas de Cascavel e não apenas do Paraná. Veja por exemplo o Automóvel Clube de 

São Paulo, uma vez que nós vamos ter aqui um aeroporto condizente com a nossa 

cidade que agora vai realmente alcançar o nível merecido. É muito fácil essa questão 

de transporte, essa questão de locomoção. E para quem trabalha com automobilismo, 

questão de transporte é o que é o menos custa, para vir para Cascavel, para ir para 

Recife, para ir para Porto Alegre é o de menos ainda quando teremos condições. É 

importante a visão dos senhores vereadores sempre, mas a mim pesa quase como um 

excesso de prudência limitar a filiação à Federação paranaense de automobilismo do 

Paraná. Nós temos muita gente, muitas federações aí na Confederação Nacional de 

automobilismo que pode ter interesse por Cascavel haja vista o conhecimento, a fama 

que Cascavel tem no automobilismo. Então, nós limitarmos isso, nós quase que 

aniquilamos o projeto de concessão se nós delimitarmos isso apenas para Cascavel ou 

apenas por estado do Paraná. Cascavel já é uma realidade, é destaque nacional de 

automobilismo e nós não podemos diminuir a porta no que diz respeito a essa 

concessão. Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Josué 

de Souza. - Vereador Josué de Souza: Estava vendo aqui uma notícia no UOL onde o 

Guedes anunciou a criação da secretaria da privatização, então eu acho que nós 

estamos certos, nós não podemos aqui eu sei que a maioria de vocês votaram no 

Bolsonaro e já que vamos privatizar não podemos engessar, privatizar mas só um 

pouquinho porque o cara que vai pegar vai fazer o que quer. Não temos que engessar. 

Temos que deixar livre pra o Executivo saber o que está fazendo. – Presidente: 

Proceda a votação da emenda 2 ao Projeto de lei 81/2018. (Foram favoráveis os 

vereadores: Bocasanta, Fernando Hallberg, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial 

Madril e Serginho Ribeiro). (Foram contrários os vereadores: Alécio Espínola, Cabral, 

Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Josué de Souza, Mazutti, 

Misael Junior, Olavo Santos, Parra, Rafael Brugnerotto, Romulo Quintino, Valdecir 

Alcântara). – Secretário: 6 votos favoráveis e 13 contrários. – Presidente: Com 6 votos 

favoráveis e 13 contrários fica prejudicada a emenda 2. Passamos pra discussão do 

Projeto de lei n° 81/2018. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Fernando Hallberg. - Vereador Fernando Hallberg: Só lembrando que nós tivemos 

também uma audiência pública aqui e nessa audiência pública também foram 

deliberadas algumas questões e uma delas era essa em relação à Federação 

paranaense e brasileira, obviamente que a gente espera que na confecção desse edital 

seja levada em consideração a vontade de toda sociedade de Cascavel, eu entendo 

que a terceirização é o caminho para tudo aquilo que não é essencial ao poder público, 
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independente de quem seja o prefeito, porém é nosso papel aqui nesta Casa de leis 

termos um filtro, nós não estamos aqui para ajudar o prefeito, nossa ajuda para o 

prefeito é filtrar para que o prefeito não cometa uma barbaridade. Com relação a isso 

nossa preocupação com relação a que não tenhamos nenhuma ação omissão, ação 

escusa por trás disso que realmente Cascavel possa evoluir, que alguém realmente 

interessado na cidade de Cascavel possa assumir esse Autódromo e fazer as 

melhorias necessárias e libertar o poder público disso como de fato não é função do 

poder público esse tipo de coisa e seria isso, nós vamos fiscalizar desde o edital de 

licitação, tenho certeza que o vereador Serginho junto comigo aqui e demais 

vereadores vamos fiscalizar cada parte da execução dessa terceirização. (-Peço a 

palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho 

Ribeiro: É o que está acontecendo a nível de Brasil, as concessões. Participando de 

algumas situações do autódromo de Cascavel, reformas, muito dinheiro colocado, e 

nem a cobertura ficou pronta. A secretaria foi lá e fez reformas mesmo assim os 

problemas, por isso as concessões. Empresas que sabem do assunto, desenvolvem 

corridas, tem que movimentar. Mas o edital tem que ser muito bem colocado, 

transparente. Quando ganhar a empresa, vamos fiscalizar.  Só vamos verificar se 

realmente vai ter reforma, se vai cumprir a concessão, se for pra inglês ver daí não 

adianta, se for pra prefeitura ter que dar suporte não adianta. Oposição não existe, 

votamos de forma transparente. Foi feito audiência pública, ouvimos os demais que 

fazem o esporte da cidade, vocês também têm o dever de nos ajudar a fiscalizar 

também e vamos lá fazer cumprir a lei. Peço voto favorável, mas vamos fiscalizar. (-

Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Parra. - Vereador Parra: 

Louvável a preocupação do vereador Serginho Ribeiro. Eu gostaria de lembrar se os 

vereadores quiserem assinar um requerimento que após a sessão irei fazer através de 

meu gabinete, de conhecimento de alguns vereadores que todas as Stock Car que 

foram feitas no município de Cascavel tirando o exercício desse mandato, elas 

custavam 600, 800 mil reais pra o município. Não sei no que gastavam tudo isso. Vou 

pedir sobre os 10 últimos anos o que foi gasto e no que foi gasto, a gente estava 

pagando para Stock car vir aqui no município de Cascavel, eles usavam nossos 

espaços, nós gastávamos 8 milhões em reforma, então se você somar isso nos oito 

anos do governo anterior, média de 600.000 eu acho que a gente poderia ter coberto o 

autódromo, feito uma arquibancada mais confortável, mas é surpreendente que nos 

oito anos do governo anterior se gastou 600, 800 e agora a Stock cargo está vindo aqui 

em Cascavel, o município gastando 17, 30 mil reais, preocupante essa informação que 

eu recebi hoje e vou fazer um requerimento até pedir o que era pago com esses 800 

mil reais quando a Stock cargo vir aqui em Cascavel e até os outros eventos Fórmula 

Truck e aí talvez a gente descobrir aonde foi esse dinheiro público. (-Um aparte) Pois 

não. – Vereador Valdecir Alcântara: Ouvi hoje um comentário que eu achei bastante 

interessante quando se fala que no autódromo ali os ricos se divertem, os pobres 

pagam para assistir. Eu achei bastante interessante esse comentário até mesmo 

porque uma pessoa chegou falar para mim o que eu achava sobre essa situação da 

privatização ali no caso do autódromo e do cartório. Minha resposta foi o seguinte: se 

for para o município continuar pagando para exatamente os rios se divertirem é 
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complicado, nada contra, cada um tem o esporte que acha que o atrai, mas se você 

fizer um senso comum na população inteira de Cascavel tenho a plena certeza que 

uma boa parte da população é favorável à terceirização. - Vereador Parra: Era isso. – 

Presidente: Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

vereadores contrários que se manifestem. Registre-se o voto contrário dos vereadores 

Policial Madril e Pedro Sampaio. Projeto de lei n° 81/2018 aprovado pelo restante dos 

senhores vereadores. Passamos pra discussão do Projeto de lei n° 89/2018 de autoria 

dos vereadores Romulo e do vereador Gugu Bueno. O projeto também recebeu 

emendas, a primeira emenda 01 é do Vereador Pedro Sampaio e do vereador 

Fernando Hallberg. - Vereador Fernando Hallberg: Peço licença pra que passamos 

discutir junto as emendas 1 e 3 que é do vereador Policial Madril, Pedro Sampaio e 

Fernando Hallberg. As 2 emendas só corrigem o artigo 9º e o artigo 10º. – Presidente: 

Em discussão a emenda 1 e 3. - Vereador Fernando Hallberg: Ela só corrige a questão 

dos crimes, questão de correção de redação. Peço voto favorável às duas emendas. (-

Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Romulo Quintino. - Vereador 

Romulo Quintino: Como autor do projeto junto com V. Excelência Gugu Bueno, 

entendendo a correção dos termos que estão colocados na emenda de forma mais 

atualizada não temos nenhuma oposição às emendas e encaminho voto favorável a 

emenda número 1 e número 3 agradecendo os vereadores proponentes pela 

cooperação. – Presidente: Vamos à votação da emenda 01 e da 03 se V. Excelências 

me permitirem. Em votação a emenda 01 e a 03. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Emendas lei 

aprovadas pela totalidade dos senhores vereadores. Passamos pra discussão da 

emenda 2 de autoria dos vereadores Rômulo Quintino e Vereador Gugu Bueno. Em 

discussão a emenda. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Romulo 

Quintino. - Vereador Romulo Quintino: Cumprindo o acordo e a palavra que demos 

ontem aqui como autores nós estamos suprimindo o artigo de número 9 ao projeto de 

lei 89 que foi fruto de um parecer contrário por parte da Comissão de Finanças e 

orçamento, mais uma vez reiterando o agradecimento dos vereadores aí pela confiança 

e por entenderem o real propósito do projeto que apresentamos através do Projeto de 

lei n° 89. Está aqui suprimindo o artigo 9º e corrigindo a revogação ali também no 

Artigo 5º inciso 8º que passa a estar também revogado. É importante esclarecer que 

essa revogação se dá devido uma atualização dos taxímetros que não mais permitem 

que seja colocada a palavra livre ou ocupado na parte dianteira interna do para-brisa 

dos táxis. Então, são as duas correções mais uma vez agradecendo pela confiança dos 

senhores quando pedimos ontem a derrubada do parecer contrário da comissão 

estando assim cumprindo aquilo que nós acordamos. Obrigado. – Presidente: Em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários 

que se manifestem. Emenda 2 aprovada pela totalidade dos senhores vereadores. Em 

segunda discussão o Projeto de lei n° 89/2018. Em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Projeto de lei 

aprovado em segunda votação pela totalidade dos senhores vereadores. Em discussão 

a Moção n° 10/2018 liderada pelo vereador Policial Madril e de autoria da totalidade 

dos senhores vereadores que estabelece e hipoteca Moção de apoio ao 
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Excelentíssimo Governador eleito do Estado do Paraná Carlos Roberto Massa Junior 

pela permanência do delegado-chefe Dr. Nagib Rodrigo e do Delegado adjunto Dr. 

Rodrigo na 15ª subdivisão policial de Cascavel. Em discussão a moção. (-Peço a 

palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Policial Madril. - Vereador Policial 

Madril: Essa é uma moção que tem um ditado popular que time que está ganhando não 

se mexe e a gente sabe que essa equipe comandada pelo Dr. Nagib Nassif Palma que 

é delegado-chefe hoje, o adjunto Dr. Rodrigo Batista Santos e os demais delegados 

que estão hoje na 15ª, também engrandecer o trabalho da delegacia de homicídio 

através da Dra. Mariana que faz anos que está trabalhando aqui e desde a criação da 

delegacia de homicídios só caiu o número de homicídio em Cascavel e a elucidação é 

quase que 100% aqui na nossa região. A gente sabe que nos últimos tempos teve 

algumas operações comandadas pelo Doutor Nagib e por suas equipes. Como o 

próprio Doutor Nagib quando esteve aqui nesta Casa de leis onde citou o nome de 

todos os policiais envolvidos ali sobre seu comando e dizendo que a grandeza do 

trabalho se deu graças a todo o efetivo seja imposição do delegado-chefe até o agente 

que fica no plantão ali escrivão e toda sua equipe, então a gente só está fazendo um 

pedido e fazendo essa emoção ao nosso futuro governador para que mantenha essas 

equipes em nossa cidade porque estão desempenhando um trabalho excelente, um 

trabalho que está sendo feito em conjunto com a polícia militar, guarda patrimonial de 

nossa cidade e que está deixando a sociedade nossa, nossos moradores mais seguros 

por isso eu peço já com assinatura de todos peço voto favorável a essa moção, esse 

encaminhamento. – Presidente: Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Moção aprovada pela 

totalidade dos senhores vereadores.  Temos os requerimentos 573 e 574. Consulto às 

lideranças se há consenso da deliberação dos Presentes requerimentos.  - Vereador 

Paulo Porto: Peço destaque nos requerimentos 573 e 574. – Presidente: Vamos 

discutir os requerimentos 573 e 574. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Celso Dal Molin. – Vereador Celso Dal Molin: O 573 para deixar esclarecido 

pra os senhores, nós temos uma lei nessa casa que o artigo 127 da terceira lei 

municipal 6706 de 2017 que traz o seguinte: toda a denominação de próprios públicos 

tem que seguir o rito que está no artigo 3º que diz assim: o responsável pela seção ou 

promulgação de lei de denominar bairros, logradouros ou bens próprios públicos 

deverá enviar a cópia dela e projeto e todos os documentos que acompanham a 

secretaria de cultura afim de manter a história dos nomes da cidade. Então vemos aqui 

muitas vezes nomes dados pra bens públicos e queremos saber se a Secretaria de 

cultura está recebendo do Executivo a informação e está cadastrando esses nomes 

que estão sendo colocados em bens próprios públicos aqui da cidade. Essa informação 

é essa para que não fique algo sem objetivo e não fique um algo só no papel, mas que 

haja execução lá na secretaria de cultura. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Pedro 

Sampaio: Me chama atenção esse fato de a prefeitura se não tem esse controle e não 

está aqui respeitando a legislação e trocando nome dos próprios públicos de Cascavel 

por questões eleitoreiras. Isso é inadmissível acontecer na cidade. Gostaria que o 

senhor me passasse a resposta quando recebido. – Vereador Celso Dal Molin: Essa é 

uma das intenções de requerimento que nós queremos que tudo seja de acordo com a 
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lei e não pode estar colocando isso no relatório lá na cultura e estarei repassando essa 

situação com certeza quando chegar a resposta. O outro requerimento 574 é onde 

estou pedindo na verdade que a secretaria, que o Executivo me informe quais foram os 

gastos em 2017/2018 com limpeza de fossas, dos informes também, lembrando que 

tem o registro de preço agora para 13 secretarias que começa com 400 mil reais e 

acreditando que vai cair muito isso. Na minha ansiedade de ter alguma resposta eu tive 

vontade de buscar algumas respostas e me adiantei e fui buscar umas respostas e 

obtive informação 2016 2017 e 2018. Só quero trazer para os senhores que não 

estávamos inventando nada. Só para termos uma ideia 2016 Semed Secretaria 

Municipal de educação gastou R$ 360.878,57, em 2017 a secretaria de educação 

gastou em limpeza de fossas e outros serviços R$ 2678,00, em 2018 a Secretaria 

Municipal de Educação gastou em limpeza de fossa e outros serviços R$ 12070,00. 

Ninguém estava aqui fazendo nenhuma bobagem quando levantamos a questão. Só 

para nós termos uma conta de 3 secretaria, Seaso, Sesau, e Semed gastaram em 

2016 R$ 441951,17 2017 as três secretarias gastaram 30477,00 em 2018 as três 

secretarias R$ 74957,00. A diferença é um absurdo. Mais uma vez para aqueles que 

nos criticam, nós estávamos certos na denúncia que fizemos. Peço voto favorável aos 

2 requerimentos para que possamos ter também em mãos em papel o que nós 

estamos falando. – Presidente: Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Requerimentos 573 e 574 

aprovados pela totalidade dos senhores vereadores. – Presidente: Finda que está a 

matéria da ordem do dia deixo a palavra livre aos senhores vereadores para 

pronunciamento de interesse público. A primeira inscrição é do vereador Josué de 

Souza. – Vereador Mazutti: Abro mão da palavra. - Vereador Serginho Ribeiro: Abro 

mão da palavra. - Vereador Rafael Brugnerotto: Questão de ordem. Preciso me retirar. 

GRANDE EXPEDIENTE: - Vereador Josué de Souza: Venho falar da Avenida 

Tancredo Neves que está passando por reformas e venho fazer uma denúncia: já 

foram roubados mais de 5 vezes a fiação da iluminação pública daquela avenida. A 

empresa não está querendo mais nem colocar mais os fios porque eles colocam o fio 

de dia e quando é no outro dia já amanhece sem os filhos. Fui falar com o Executivo 

tem um projeto de fazer a iluminação lateral de LED, mas até isso fica pronta a demora 

um pouco. Infelizmente coloca a fiação de manhã quando chega a noite eu não sei se 

de onde que vem e estão levando toda fiação. Venho aqui registrar esse fato que está 

acontecendo na nossa cidade e pedir atenção maior aos nossos policiais que 

trabalham à noite porque eu sei que para lutar contra o mal intencionado é difícil 

porque depois que eu vi os caras roubarem um transformador de alta-tensão sei que 

são capazes de qualquer coisa. Tem que ser resolvido, a prefeitura está notificando, a 

empresa quer colocar só no final da obra porque não aguenta mais e fiação de cobre é 

muito caro para estar colocando. Então queria vir aqui deixar esse registro e para 

nossas autoridades para estarem atentas a essa situação porque quem está pagando 

com isso é a população. Queria deixar registrado. Muito obrigado. – Presidente: Com a 

palavra vereador Carlinhos Oliveira. - Vereador Carlinhos Oliveira: Venho hoje aqui 

apenas fazer um agradecimento ao nosso Prefeito Paranhos que na tarde de ontem 

tivemos a felicidade de estar acompanhando a entrega da reforma da unidade de 
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saúde do Los Angeles. Por muitos anos quase 20 anos aquela unidade não teve uma 

intervenção do poder público para melhorar a unidade e onde tivemos a felicidade de 

estar entregando a reforma daquela unidade juntamente com o vereador Bocasanta, 

Parra estivemos fazendo várias fiscalizações lá e graças a Deus acredito que vai ficar a 

contento para atender a população da melhor forma possível. E aqui quero fazer o 

registro e o agradecimento que também na tarde de ontem através da emenda do 

deputado Evandro Roman o prefeito pôde anunciar a construção da nova unidade 

naquele que será feito ao lado da atual UBS, então nós ficamos muito felizes com o 

empenho do prefeito em estar buscando a saúde primária para o município da região 

norte de Cascavel. Também vão ser investidos na região do bairro Floresta e também 

na região do bairro Tarumã unidades básicas de saúde através do empenho posso 

dizer também do vereador Carlinhos perante alguns deputados que estão garantindo 

essa emenda com a contrapartida do município. (-Um aparte) Pois não. – Vereador 

Romulo Quintino: Também para cumprimentá-lo por esse importante avanço lá na 

questão da unidade de saúde do Los Angeles assim como terão as outras em toda a 

região norte, o governo de fato tem investido. - Vereador Carlinhos Oliveira: Nós 

agradecemos mais uma vez também toda a equipe da Secretaria de Saúde na pessoa 

do Rubens, do Carlos, do Claudinho, do Fábio, do Ade que acompanharam de perto 

toda essa mudança lá para o salão catequético da Paróquia Nossa Senhora Consolata 

aqui fica nosso agradecimento também ao Padre Josimar que acolheu toda a 

comunidade entendendo a necessidade durante todo esse período. Fica o 

agradecimento a todos os envolvidos. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Alécio 

Espínola: Fiquei impressionado com o respeito que a comunidade tem pelo vereador 

Carlinhos. Parabéns a você que está intermediando. Parabéns. - Vereador Carlinhos 

Oliveira: Agradeço. – Presidente: Com a palavra vereador Policial Madril. - Vereador 

Policial Madril: Hoje é dia da Consciência Negra, 20 de novembro. Gostaria de fazer 

uma fala não falando só da Consciência Negra, mas os primeiros negros que chegaram 

no Brasil foi por volta de 1530, 1538 para ser mais exato. Nessa época durou 350 anos 

o negro sendo escravo, em 1888 onde foi assinada a lei Áurea onde que foi feita a 

libertação dos escravos entre aspa porque eles eram libertos e pagavam o seu próprio 

sustento trabalhando para os próprios fazendeiros e nunca tiveram lucro nenhum e 

continuaram a ser escravo só que um escravo entre aspas. Gostaria que fosse 

passado um vídeo onde tem algumas personagens que são pessoas reconhecidas no 

mundo inteiro e pessoas que são reconhecidas no mundo inteiro ou no meu mundo 

pessoal. Então, gostaria que fosse passado esse filme. (Exibição de vídeo) Hoje é o dia 

da consciência negra, mas essas imagens que eu mostrei daquelas casas humildes é 

aqui em Cascavel. Eu queria levar a mais essa mensagem para consciência do ser 

humano para um pensar mais no outro e ter mais compaixão com o próximo. Quando a 

gente fala da consciência negra, da discriminação racial eu felizmente não sofri isso 

porque eu sempre digo que em campo de futebol todo mundo é igual, você entra num 

campo de futebol é 11 contra 11, mesmo uniforme e na minha vida em Cascavel 

conheci várias pessoas, rico, pobre, grandes empresários, mas a gente nunca viu o 

poder aquisitivo de cada um. O que eu digo para vocês isso é o que eu levo no dia a 

dia, hoje falar pra o vereador Pedro Sampaio quando ele trouxe o mestre aqui para 
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fazer homenagem a ele vi aquelas crianças na frente, a situação de cada uma. É nesse 

tipo de pessoas, no tipo de criança, no dia a dia que eu vivi aonde que eu vejo a 

diferença social de todos nós brasileiros e falo de eleição, mas quando eu vejo agora 

que sempre estão falando, o presidente eleito fala da Constituição eu acho que o único 

jeito da gente nivelar as pessoas é através da Constituição que seja seguido direito de 

cada um e que seja feita uma forma mais eficaz porque as pessoas competem uma 

com a outra. Teve aquele rapaz moreno que apareceu na foto foi uma das pessoas que 

estudou comigo no ensino fundamental e a gente sabe que no dia a dia cada um vai se 

diferenciando. Então, só queria deixar esse dia que marca pra forma de 

conscientização pra o ser humano. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Paulo Porto: 

Parabéns pela lembrança do Dia da Consciência Negra. - Vereador Policial Madril: 

Lembrando que ainda a gente tem 33 Quilombos no Paraná que desde 1947, só em 

1947 teve um deputado nego e nessa eleição teve dois que foram eleitos e dizer 

também que nós temos aproximadamente 2.600.000 habitantes negros no Paraná, 

mas mais importante que falar da Raça Negra é falar da raça humana e nós 

valorizarmos um e outro e que passa seja feito mudança, que a partir de agora do ano 

que vem que cada um faça o melhor de si e cada um pensando sempre no próximo 

independente de cor ou raça. – Presidente: Com a palavra vereador Parra. - Vereador 

Parra: Gostaria de parabenizar nós 11 vereadores que ainda estão aqui. (-Um aparte) 

Pois não. – Vereador Gugu Bueno: Se levarei uma frustração é pelo esvaziamento na 

fala de interesse público.  Algo que a gente debate desde 2013 e digo isso com muita 

tranquilidade porque tenho certeza que desde antes de estar na presidência a gente 

sempre acompanhava a sessão até o final, evidente que às vezes há algum 

compromisso, uma necessidade de se ausentar e a gente entende né que não é um 

colégio militar, mas toda a sessão também não consegui ficar até o final? Eu digo a 

esses vereadores: lembre o quanto sonhavam em chegar a esta Casa. Então só 

pegando a deixa que da sua fala para mais uma vez lamentar de fato nós temos uma 

dificuldade que é os vereadores acompanharem a sessão até o final e dizer a todos os 

senhores vereadores que 4 anos passa muito rápido, daqui a pouco vai findar esse 

mandato e infelizmente com certeza nem todos serão reeleitos, daqui a alguns anos a 

gente vai estar lembrando desse momento com saudade. Fica o lamento aqui dos 

nossos vereadores não acompanharem a sessão até o final. - Vereador Parra: Com 

certeza, lembrado pelo Pedro Sampaio, é a terceira vez que vossa excelência pede 

para os vereadores permanecerem. Minha fala é o seguinte: é de conhecimento de 

alguns vereadores da nossa plenária que hoje tem um regramento na secretaria de 

educação para você renovar a matrícula nas escolas tantos estaduais como 

municipais, isso está causando uma sobrecarga nas nossas unidades de saúde, 

aquelas talvez famílias descuidadas que não tinham de costume levar a sério a 

vacinação das crianças hoje para renovar a matrícula ela precisa estar com a 

carteirinha de vacinação em dia e aí precisa uma declaração lá da unidade de saúde. 

Eu recebi algumas críticas no Watts, no Face as pessoas reclamando da demora, mas 

a estrutura do município não está preparada para as pessoas todo dia de uma vez só lá 

na unidade procurarem a vacina. Talvez o nosso jeito brasileiro de deixar as coisas ir 

acontecendo como dá, chega uma hora dessas que hoje não é uma exigência aqui de 
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Cascavel, precisa-se da carteira estar em dia, precisa esse regramento novo para 

renovar a matrícula das nossas crianças nas escolas, isso está trazendo uma 

sobrecarga, as pessoas acumulando, tem algumas unidades de saúde que era o caso 

do Los Angeles improvisada, uma unidade atendendo duas comunidades pela reforma 

da outra e aí uma sobrecarga, servidores sendo destratados dizendo que o servidor 

está fazendo corpo mole porque está formando fila e está juntando gente na sala de 

espera, mas a secretaria, as unidades de saúde tem uma realidade, tem esse nesse 

novo regramento e a gente precisa entender um pouco da Secretaria de Saúde de toda 

a sua estrutura para atender a população. Então, quando vossas excelências 

receberam uma reclamação das nossas unidades de saúde com relação à vacinação, é 

uma exigência da secretaria de educação, para renovar com a carteirinha de vacinação 

em dia e ter uma declaração e aí sobrecarrega todo sistema. Então, peço para 

população que está ouvindo nesse momento através das nossas mídias que é um caso 

atípico, será solucionado com um pouco de paciência, eu acho que assim todos vão 

ficar bem satisfeitos, a criança vai poder ser matriculada, mas um pouco de paciência 

já que nós brasileiros acabamos deixar as coisas seguir o rumo que infelizmente agora 

quando a criança faz 2 meses vacina, nós esperamos fazer um ano. Acho que é 

costume dos brasileiros. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Pedro Sampaio: Ouvindo a 

Rádio hoje, o ministro da saúde estava enaltecendo o trabalho da Secretaria de saúde 

de Curitiba pelas cidades smart onde tem todos os dados da secretaria de saúde, por 

exemplo, carteira vacinação, se aquela criança consegue tirar o seu atestado de 

vacinação isso facilita. Faço um convite para que a gente possa fazer uma indicação 

junto e direcionar isso ao Executivo de que tome esse exemplo de Curitiba e possa 

também colocar e ser realidade aqui na nossa cidade para evitar esse tipo de 

transtorno. - Vereador Parra: Hoje a Secretaria de saúde está equipando, está tudo 

sendo informatizado. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Carlinhos Oliveira: Essa ação 

integrada da Secretaria de educação e de saúde é muito importante porque justamente 

têm vários pais nos procurando pra falar sobre essa situação e a gente vê o descaso 

de muitos pais que na acompanham seus filhos na escola e não acompanham na 

Secretaria de saúde pra vacinar seus filhos. – Presidente: Com a palavra vereador 

Olavo Santos. - Vereador Olavo Santos: Quero falar do aniversário do município de 

Cascavel, da cidade que eu tenho dito que não é apenas maravilhosa, extraordinária, 

construída pelo suor de milhares de pessoas no seu anonimato, quero falar dos 108 

motivos, ações para comemorar os nossos 67 anos e para isso eu preciso parabenizar 

a cada um de nós dessa casa de leis, a cada um dos vereadores porque se chegamos 

a esse número expressivo de ações graças ao entendimento dessa casa de leis e zelar 

pela governabilidade e dar todo o apoio que for necessário. Tenho certeza que da parte 

do Executivo não tem o que reclamar desta casa de leis nesses primeiros dois anos. 

Lembro que o empenho, as forças foram unidas pelo bem de Cascavel. Aqueles que 

não foram lembrados, os parlamentares que não foram lembrados nessas 108 ações 

de nossa parte, vamos nós comemorar porque sabemos o que fizemos aqui. 

Precisamos de algumas vezes silenciar, algumas vezes corrigir, dialogar, suportar 

vaidades, mas tudo pelo bem de Cascavel. E eu tenho certeza que são muito mais do 

que 108 ações, 108 motivos. Essa Casa de leis está de parabéns e cada um dos 
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vereadores está de parabéns porque teve um entendimento pelo bem de Cascavel e 

tenho certeza que o prefeito Paranhos deve estar muito contente com a Câmara de 

vereadores nesta legislatura. Então, quero me alegrar com aqueles que não estiveram 

com tanto love, me alegra ver o Carlinhos recebendo os elogios e tantos outros 

vereadores. Gostaria que todos da comunidade pudessem entender como que é esse 

de tramitação de projetos, discussões, bastidores, das comissões e sabemos que 

precisamos muito mais. Se Cascavel hoje é a terceira melhor cidade do Paraná vamos 

lutar então para conseguir uma posição a mais, vamos trabalhar juntos e não teremos 

apenas 108 motivos, teremos milhares de motivos para comemorar. Apenas essa 

contribuição. Parabenizar o vereador Rômulo Quintino como novo líder do governo e 

agradecer o Alécio pelos seus trabalhos. Quero agradecer a todos, essa é a minha 

contribuição. – Presidente: Não havendo mais nenhuma inscrição para o interesse 

público, encerro a presente sessão. O presidente encerrou a presente sessão ordinária 

às dezessete horas e trinta e sete minutos. E nada mais havendo a tratar e a constar, 

foi transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a presente ata, que depois de lida e 

aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu os 

trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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